

料習近平訪美時公佈 在中國建首間海外工廠 波音部分737飛機工序擬遷華

香港文匯報訊 美國波音公司計劃將部分737噴氣客機的生產轉移到在中國的一間新建立的工廠中進行，這將是波音在全球首間海外工廠。路透社消息，波音公司可能在中國國家主席習近平9月下旬訪美期間宣佈這一消息。



■中國是波音最大的國際市場。圖為東方航空公司的一架波音737客機。資料圖片

據路透社報導，《航空周刊》的有關報導，使美國的一些經濟界官員、工會人士感到意外。到目前，波音公司所有的737飛機都在美國華盛頓州製造。

「中國是我們最大國際市場」

消息指，波音公司拒絕對此發表評論，但發表一個聲明稱，波音一直在尋求擴大和提高其生產力。聲明並表示，「做到這一點的方法之一就是與在世界各地的合作夥伴合作，包括在中國。中國是我們最大的國際市場」。不過，波音也表示：不會就公司合作對象的選擇和開發進行評論。

由於波音計劃把每月飛機產量從目前的42架增至多達60架，因此把部分工序轉移至中國將騰出更多產能。路透社說，波音公司將其部分飛機製造生產線從在美國的華盛頓州移到中國，是該公司大膽的嘗試。波音至今只是在華盛頓州以外的南卡羅來納州設立了一個完整的生產線。

為飛機上漆進行飛行測試

消息稱，波音的競爭對手歐洲的空中巴士公司已經在中國的天津設有組裝工廠。而設在美國第一個終端裝配線也將於在本周末在阿拉巴馬州的莫拜爾開始運營。此前，空中巴士的主產地位於法國圖盧茲，同時在德國漢堡和中國天津設有總裝線。

據《航空周刊》披露，波音公司在中國的工廠將為在華盛頓州倫頓工廠製造的737飛機上漆，進行飛行測試並做一些機艙內部安裝。

戴爾與中企合作涉國安行業

另外，外界普遍關心習近平9月下旬訪美期間，中美企業可能達成的一系列合作。據《華爾街日報》報導，近日，美國計算機製造商戴爾公司正式開啟了和中國企業的合作，合作領域包括一些中國方面認為對國家安全至關重要的行業。

根據外媒報導，習近平將在訪美期間前往西雅圖和華盛頓，在訪問前和訪問中，中美雙方可能將達成一系列技術共享協議。「在過去的幾年裡，美國科技公司已經認識到，如果他們不把技術轉讓給中國，他們將由此遭受巨大的損失。」

據報導，美國蘋果公司、微軟公司以及思科系統公司的代表將在習近平訪美期間與其會面，儘管奧巴馬政府可能還將借此訪問向中國方面表達一些不滿。此前，美國方面曾指控中國支持對美國進行網絡攻擊，但中國對此給予堅決否認。而「斯諾登事件」則暴露了美國曾對中國進行過監控。



■波音公司擬在中國建立首間海外工廠，進行部分737客機的工序。圖為美國西雅圖的波音公司埃弗雷特工廠，也是世界上最大的飛機組裝工廠。資料圖片

空巴飛機直升機加快佈局中國

香港文匯報訊 據新華社報導，在剛閉幕的中國天津國際直升機博覽會上，空中巴士在5天的會期內收穫大筆訂單，最大的一筆來自中國國際租賃租賃股份有限公司。該公司已確定，將於未來5年內採購100架小松鼠系列直升機，其中10架首批訂單將於2016年交付。空中巴士不只在飛機方面與中國不斷深化合作，而且在直升機應用與應急救援領域也屢有收穫，中國已成為空中巴士在亞太

地區的重要市場。「2014年，空中巴士直升機在中國的銷售業績僅次於美國。中國市場空間巨大，未來年銷量甚至可能超越美國。」空中巴士直升機公司總裁傅里向記者表示。

直升機佔中國40%市場

直升機業務是空中巴士公司的傳統優勢，目前現役空中巴士直升機機隊包括1.2萬架直升機，

由遍佈152個國家的超過3,000個客戶運營，2014年創收達65億歐元。

空客直升機目前佔有40%的中國市場份額，有190多架民用直升機在中國飛行。

空中巴士天津總裝線是空客公司在歐洲以外設立的第一條A320系列飛機生產線，已經成為中歐在航空和高科技戰略合作的典範項目。自2008年運營以來，交付飛機數量已經超過230架。

詐騙賭博網服務器九成在境外



■中國—東盟信息港論壇昨日在南寧閉幕。

新華社

香港文匯報訊 據《新京報》報導，公安部十一局副局長鍾忠昨日在「中國—東盟信息港論壇」透露，面向中國境內網民90%以上的詐騙網站、釣魚網站、賭博網站，服務器位於中國境外。他並表示利用境外服務器、VPN等網絡資源向境內網民實施網絡犯罪已經成為當前網絡犯罪的一個突出動向。

「網絡犯罪無國界。」鍾忠表示，近年來，越來越多的犯罪人員將實施犯罪的網絡場所轉移至本國以外，採取信息倒流、跨國聯合及針對境外人員等多種形式，逃避執法機關的偵查打擊。鍾忠介紹，跨國網絡犯罪是各國執法部門共同面對的一個挑戰，讓互聯網上沒有法外之地就必須各國攜手，進一步密切執法合作關係。

互聯網侵財案發率最高

在中國互聯網網絡犯罪特點上，鍾忠表示，網絡侵財類的犯罪頻發多發，作案手法不斷翻新。當前網絡詐騙、網絡盜竊等借助互聯網實施的侵財犯罪已經成為案發率最高的網絡犯罪的種類，包括其他的一些類型的犯罪，比如網絡淫穢案件，往往伴隨著通過廣告收取會員的會費等方式非法牟利。此外，黑客案件也往往伴隨著敲詐勒索，以非法牟利為目的的倒賣公民信息的案件也已經成為了一種常態化的網絡犯罪。

鍾忠透露，為了謀取高額非法利益，一些不法人員已經形成了利益鏈條、網上黑市和地下產業鏈，而且隨著互聯網金融的發展，一些利用網絡籌資、網絡貸款詐騙等新型的網絡犯罪形式不斷出現。

內地客中秋國慶出境遊首選香港

香港文匯報訊（記者孔雲瓊上海報導）中秋、國慶臨近，由於今年兩節緊挨一起，可拼出超長假期，促使出境遊整體熱度處於高位，與去年同期相比增幅超過100%。據攜程統計的出境遊數據顯示，香港因其地理位置名列內地遊客首選位置，此外赴歐美澳的長線遊亦受到追捧，不少目前已經售罄。

今年中秋與「十一」長假相距僅3天，對於上班族而言，只需請假3天就能拼出一個長達12天的假期，這促使不少內地遊客提前規劃起出遊行程。從攜程提供的數據來看，因香港近距離的地理優勢以及便捷的出境手續，在此次假期的預訂中為最火熱，排名出境遊熱門目的地榜首。

加之內地電影新作《港囧》也將在國慶檔上映，從該系列電影此前表現來看，取景地都會成為旅遊熱門地，此次選擇在香港進行拍攝，預計也將引爆新一輪的香港旅遊熱潮。

而長假帶來的出境長線遊市場也呈現火爆景象，歐、美、澳等國的長線遊非常受歡迎。

大馬10月起暫對中國團體客免簽

香港文匯報訊 據新華社報導，馬來西亞總理納吉布昨日在行政首都布特拉亞表示，馬來西亞將從今年10月1日至明年3月31日期間對來自中國的團體旅客實行免簽證。

他表示，為了使遊客能夠更方便地拿到簽證，馬來西亞還將向來自主要客源國的遊客引進電子簽證。

另據中新社報導，馬來西亞駐南寧總領事館總領事黃奕瑞昨日表示，希望通過研究中國人的旅遊行為，改變旅遊推廣模式，增加網上社交平台，通過微信和微博進行旅遊推廣，吸引更多中國遊客前往馬來西亞旅遊。黃奕瑞稱，2014年中國到馬來西亞的遊客人數比上一年下降9.9%，從180萬減少到160萬，主要是因為空難原因和其他一些不良影響。

上海至成都擬建高鐵貫通22城

香港文匯報訊（記者孔雲瓊上海報導）據多家內地媒體消息稱，一條新的上海至成都的沿江高鐵有望建設，一旦建成可串聯長江沿線至少22個城市。業內人士對此表示，確有建設一條東西向沿江高鐵的設想，稱之為「滬蓉蓉高鐵路復線」，但具體實施尚在課題研討之中。

近期發改委批覆三條鐵路新建項目的可行性研究報告，其中一條鄭州至重慶萬州鐵路引發人們有關是否有沿江高鐵與之相連的猜測。

援引《楚天金報》採訪武漢鐵路局了解到，對於東西向的沿江高鐵設想是從上海出發，終點設在成都，途徑南京、合肥、武漢、重慶等長江沿線22城，中段與鄭萬線相連，全程採用時速350公里的標準修建。

中方：中印邊境不存在「對峙」情況

香港文匯報訊 據中社社報導，中國外交部發言人洪磊昨日在例行記者會上回答媒體相關提問時表示，當前中印關係保持良好發展勢頭，中印邊境地區目前不存在「對峙」情況。

有記者問：「據報導，中印軍隊在邊境地區發生『對峙』，印方稱中方在敏感地區修建了一座瞭望塔並對此表示反對，雙方在邊境地區都增加了軍力部署。中方對此有何評論？」

洪磊說，當前中印關係保持良好發展勢頭，兩國領導

人就保持邊境地區的和平與安寧達成重要共識，這是兩國關係持續發展的重要保障。

「據我了解，中印邊境地區目前不存在『對峙』情況」。中國邊防部隊一貫在實控線中方一側活動。

洪磊指出，中方致力於維護兩國邊境地區的和平穩定。「我們希望印方就有關問題作出澄清，與中方共同努力，從兩國關係大局出發，切實維護邊境地區的和平與安寧，為兩國關係的發展營造良好氛圍」。



■洪磊昨日表示，當前中印關係保持良好發展勢頭，中印邊境地區目前不存在「對峙」情況。網上圖片

楊潔篪今赴洛杉磯中美氣候峰會

香港文匯報訊 據中社社報導，中國外交部發言人洪磊昨日在例行記者會上宣佈，中國國家主席習近平特別代表、國務委員楊潔篪將於9月15日至17日赴美國洛杉磯，出席首屆中美氣候智慧型/低碳城市峰會。

據知，這是習近平在本月下旬對美國進行國事訪問前，再次派代表

赴美出席相關活動。此前的9月9日至12日，習近平特使、中共中央政治局委員、中央政法書記孟建柱訪問美國，同美方就共同打擊網絡犯罪等執法安全領域的突出問題深入交換意見，並達成重要共識。

洪磊還宣佈，經中法雙方商定，第三次中法高級別經濟財金對話將